

ДВА ДНЯ РОЖДЕНИЯ

■ ЮБИЛЕИ

Гостей особо не ждали. Совсем, казалось, не время для празднеств да застолий. Но машины прибывали и прибывали... Как потом выяснится, поздравить коллектив Билимбаевского психоневрологического интерната с полувековым юбилеем придут из Екатеринбурга, Североуральска, Карпинска, Нижнего Тагила, Режа, Камышлова и далекой Юшалы из Тюменского края. И, конечно же, свои. Это мэр Первоуральска Сергей Федорович Портнов, заведующая горсобесом Светлана Борисовна Унжакова, председатель горкома профсоюза госучреждений Людмила Терентьевна Васичкина... В полном составе во главе с Юрием Федоровичем Рублевым явится исполком поссовета.

В столовой, только-только красиво отремонтированной, негде яблоку упасть. Хозяйева не только пирогами удивили. Людям со стороны завидным показались взаимоотношения городской администрации с директором ассоциации первоуральских домов-интернатов инвалидов Леонидом Гавриловичем Литвиным. Мэр — глава правления ассоциации не на бумаге. В его кабинете Литвин, на плечах которого продолжает оставаться и Билимбаевский интернат, не раз находил действенную помощь и заботу.

Да и что там чужие! Главный врач центральной городской больницы Виталий Николаевич Ходырев, оглядывая корпуса интерната, выросшие недавно, сердито отозвался по поводу долгостроя поселковой больницы. А потом, обернувшись к экскурсоводу, спросил:

— Сколько я вам обещал подарить одноразовых лицез? Пять тысяч? Получите десять тысяч! Заслужили.

Этот жест был не единственный. Вообще юбилейное торжество больше всего походило на благотворительный вечер. Пример подал С. Ф. Портнов. Сказав в адрес именинников теплые слова, Сергей Федорович преподнес подарок: на счет ассоциации переведено 50 тысяч рублей.

Такую же сумму готов преподнести и динасовый завод. Об этом известил в своем поздравлении заместитель директора Евгений Степанович Черняк. Кстати, огнеупорщики проявляют благотворительность второй раз. Из билимбаевских предприятий внес денежный вклад УЗТИ.

Глава облсобеса Валерий Захарович Михайлов после

сердечного приветствия отметил:

— Мне приходится бывать в разных местах области. Но нигде, уверяю, нигде больше промышленные предприятия так не помогают интернатам для инвалидов.

Увы, нет среди местных меценатов предпринимателей. Но никого не вспоминали худым словом. Кто-кто, а билимбаевцы больше всего привыкли надеяться на себя. Их директор благодарен своим сотрудникам за то, что помогали ему удержаться на ногах в тяжелые времена, когда частная инициатива и предприимчивость не поощрялись, а порицались. Ох, и целовали женщины своего директора, не скупились. Но ничуть это не обижало Надежду Николаевну, жену Литвина. Ведь так совпало, что юбилей интерната — это еще и 50 лет жизни Леонида Гавриловича. В январе сорок второго, когда здесь, в барачных зданиях размещали ребятишек из блокадного Ленинграда, он сам появился на свет в оккупированном Днепропетровске. Отца своего Леонид Гаврилович так и не знает. Он погиб близ города на Неве.

На вечере было полно цветов. Их вместе с подарками вручали ветеранам интерната Палатные санитарки, медсестры, сестры-хозяйки по многу лет работали с увечными и убогими. Сострадание и доброту надо иметь неиссякаемую. Этим и отличаются Татьяна Алексеевна Михалева и Анна Ивановна Михалева, Зоя Викторовна Архипова и Зоя Степановна Снегирева, Татьяна Олеговна Артемова и Людмила Андреевна Тимашева... Не забыли на этом празднике о молодых. На память о юбилейном событии получили книги Вера Конева, Ольга Зуева, Михаил Ларионов, Марина Поспелова, Алексей Ладыгин, Светлана Мельник, Роза Килбахтина.

Звучало на празднике много песен. Их исполнял вокально-инструментальный ансамбль Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций. Да и гости не чванились. Потом к их услугам был плавательный бассейн, сауна. Ведь интернат как раз перед юбилеем закончил устройство оздоровительного комплекса для персонала.

...Около 200 тысяч перечислено на счет ассоциации первоуральских домов инвалидов. Но благотворительность продолжается. Счет ассоциации в Первоуральском комбанке 609957.

Р. ПОДБУРТНАЯ.